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ScHepa D09 02 Data: 28 Gennaio 2009

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare la tensione di uscita V, di un invertitore CMOS a vuoto, alimentato con Vpp =5V, con
tensione di ingresso Viy=2V (Vs =-Vy, =1 V; K, = -K, = 2 mA/V?).

ESERCIZIO N°2
6 punti

Determinare se la seguente espressione booleana ¢ una identita.
ABCD+CD+AC+AD=(A+C+D)A+C+D)(A+B+D)

ESERCIZIO N°3

7 punti

Realizzare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con 2 ingressi ¢ 1
uscita che viene posta a 1 (dopo il clock) ogni volta che un ingresso & maggiore o uguale
all’ingresso precedente.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Determinare la codifica esadecimale delle seguenti istruzioni assembly: (AT 2058515 i
ANDI R24,24 )

SBI PORTB, 3
gui: RJIJMP qui

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un sottoprogramma nel linguaggio assembly della famiglia AVR che determina quante
volte il carattere il cui codice ¢ dato nel registro R16 & contenuto nella stringa di N caratteri
consecutivi (il valore di N, diverso da 0, € dato in R17) nella memoria dati estesa. L’indirizzo del
primo carattere ¢ contenuto in X. Il risultato va posto all’indirizzo contenuto in Y. Il
sottoprogramma non deve alterare i registri di lavoro.




@

U onveXiow Lo |

HOS ww caralied, sty . - .
la_ 'u_%;.ouo N sal ~ P sX AR iche S rrn, Clc thhe

e gua wdih  Colucidowie <o Vim SVop /2

Por V= 2V fa Ailue zioue € guiwds N sat - Pricode
(VUSRS BTy [ v el acamxeatrle, oy apRwrious dorm guen

Vanp = VeV < Vo da ek v, > 3V

= &c./ Q MEO/ 1D.Su*1bs‘p=o

Vrp
I
Gof > /}\ lbbf
Vw Vo
. [: P \1« -cbém.
) ,}; IS

E X
1&m (VIN"‘\/Tm.) = - Ke (\/U_\/DD)(\/N—\/DD*\/IN—\/U _l‘/T?)
L 2

Pou.@u.ow VoS X ol otiawe

A _ (x—5)(4—x) ; xz—-éx+6:0

x= >, V9-6 - 4,132 ( ea nofurziowe <k - Ao e
accelialel e, w quoartot x>3)



@ S swuo costunn e mepie du due tLerwnun dela [pmw‘te

Cowitd
\Afb Ad
D) \u C\b\__cp r9' 1l 1o

o2 @ 010

ot ol 0 O( O
] ":H“““

i n1o0
— _\_

(9 10 \

\ . - . ey~ . - . <
L espzesmroue  ~ow & vu LB tE o quovdte ¢ dute Terwuin

el ffensdour peg

A:O; 5:4; C':"/- b:‘f



e proelicnr s emern ni€To cow Ul DhU ot ad euoc,
a({td&wdfo albo sxale (e ¢°W~v°‘c° dr e mioul trare P WL Iwi Odce

M 2 QL QXL e oAU Aele per L'useta (€ cou,«,p\C.o A 4&;,4_
4 Cow'fw"“o

Ko D Gy |p g2
I - 7

X4 DQ 54 Q’ Sa QCL —_— U

— (x7Y)
| X
Mappa ok ¢y

5>5\ 0Q ©1 41 419
-
T y e . Te .o

o1 A1 ,’ ~/]// O~ 53.52_*' ‘5450 ‘i'jsso + 33,54 + 525.1

A1

10



@ Dol  dala.. gheel

ANDI  R24, 24 O141 KKKK ddd d'xw ¥ kKK

?K=24=O><48 trex + ' d 8 8
d=24-46 = Ox§&

58|  PoRTR 3 4OO1I'(O'(OI3AAAAA'_bbb
Hex o) A ; C
A= 0x18 = 0514000 ' 2
b= 0011
qui RIMP qun 1100 %k k kKKK | kKKK

=

{k=-4=0xm=r fox  C F ol g



@ %o Woprogratmumas

PUSH
PUSH  R48
PosSH 213
TOSH XL
POSH XH

sub - R 13

CLR R18

eoolb: > Q'f&, X +
P R4§, k16
BKNE ofx
INC 2"3
DEC RA?
BRNE €000
ST Y, R44
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